

## Schlicher quiere contratar Prusia

BERLIN, junio 10 (D. U.)—Respondiendo a una excitación del canciller Von Papen al presidente del Landtag de Prusia, hoy se ha reunido esa Dieta para elegir el nuevo jefe del Gobierno prusiano, que sustituya a Herr Braun, que oimittió hace una semana. No se ha podido llegar por el pronto a la elección, ni, por tanto, formarse el nuevo Gabinete de Prusia, porque el partido del Centro niega su cooperación. Dúdase si se irá a un nuevo intento parlamentario, por que el general Schlicher quiere controlar Prusia, teniendo en sus manos las riendas de la política de dicho Estado, que es la defensora más sólida del régimen republicano, a que atenta el Gobierno actual de Berlín. Quiere Schlicher poner Prusia en las manos de un «comisionado del Reich», sirviéndole de excusa para ello que no ha acertado a balancear su presupuesto.

### Los hitleristas contra Von Papen

Crece de día en día el descontento de los hitleristas, particularmente en el ala izquierda del par-

tido, contra el canceller Von Papen y su Gabinete, considerándolo juguete del magnate periodista Herr Hugenberg. Esperan ansiosos las elecciones del 31 de julio para ganar una victoria aplastante en las urnas y apoderarse en seguida del Poder. El citado grupo izquierdo de los fascistas, que es muy poderoso dentro de la organización, se opone a toda inteligencia con los nacionalistas de Hugenberg.

### La delegación de Lausana

Por otra parte, ya esa designada la delegación alemana que irá a la Conferencia Internacional de Lausana el 16 del actual. La dirigirá el barón von Neuzath, ministro de Estado, acompañándole el profesor Wambold, actual ministro de Comercio; el conde Schwerin von Krosigk, ministro de Hacienda, Herr von Buelow, secretario de Estado. Como experto irá el doctor Luther, presidente del Reichsbank, pero únicamente asistirá a algunas sesiones.

Además, toma á parte en la reunión inaugural el canceller Von Papen, que también participará en algunos de los trabajos para regresar después a Berlín.

## Terminaron las huelgas en Galicia

De ayer a hoy ha mejorado mucho el problema social planteado en Galicia. Los comités de huelga de Ferrol, Coruña y Vigo, han por terminado el paro, y entre hoy y mañana se reintegrarán al trabajo todos los obreros. En Lugo y Orense hay tranquilidad, pero no se ha dado orden de que cese la huelga. En Santiago continúa el paro, habiendo abierto el comercio; en las proximidades de Lugo, los huelguistas de la Guardia civil que protegía un camión lleno de víveres, no registrándose desgracias; el comité de huelga fue detenido. Los huelguistas de Ferrol, apostados en las carreteras que dan entrada a la población, cargaron contra los aldeanos que llevaban mercancías, destruyéndolas.

En Gijón se ha extendido la huelga del ramo de la construcción a veinte fábricas y almacenes de material de ese ramo.

En la provincia de Sevilla, en Osuna, se intentó incendiar el convento de religiosas de Santa Clara, con tres salas llenas de gasolina, evitándose el atentado en vista del cual el gobernador ha dirigido al jefe de la Guardia civil la siguiente orden: «Proceda con la mayor diligencia para averiguar y detener a los autores del intento de quema del convento de Santa Clara. En estos casos o en los de «sabotaje» y destrucción de maquinarias agrícolas, si sorprende a los autores y tratan de huir al requerirlos para que se detengan, previos los rápidos avisos reglamentarios, proceda inmediatamente a hacer uso eficaz de las armas.»

## La Jefatura de la división de Madrid

Ai llegar ayer tarde a la Cámara el señor Azaña, fué interrogado acerca del rumor, según el cual, iba a ser trasladado el general Villegas, jefe de la división de Madrid. El presidente lo desmintió rotundamente y añadió que dicho general cuenta con la confianza plena del Gobierno.

En la orden de la plaza de ayer, y en su artículo segundo, se dice:

«Ausentándose de esta plaza el excelentísimo señor general de la división, don Rafael Villegas, se hace cargo del despacho de los asuntos de la misma el excelentísimo señor general de la primera brigada de Infantería, don Federico Caballero, a quien por orden del jefe le corresponde.»

## El regreso del Presidente de la República

CORDOBA, 10.—Se sabe que el jefe del Estado regresará a Madrid el domingo por la mañana.

### CIRCULAR

## Cuerpo de Suboficiales

Teniendo en cuenta que el vigente reglamento de unificación de áreas agrupa en cinco categorías a los funcionarios de los distintos ministerios, y que en la quinta incluye al auxiliar y subalterno de todos ellos, por este motivo se ha resuelto que, siendo el cuerpo de suboficiales auxiliar del mando, quede clasificado el personal que a él pertenece en la quinta categoría de las que determinan el anteriormente citado reglamento, debiendo percibir, por consiguiente, la clase señalada en el mismo para dicha categoría en las comisiones que desempeñen accionadas con derecho al referido sueldo.

Madrid, 8 de junio de 1932.—Azaña.

## OTRO MOTIVO PARA QUE SE VAYA CARNER

Es insoportable su influencia. Dice hoy «El Imparcial»:

«En la Dirección de Rentas Públicas, departamento del ministerio de Hacienda, que tiene a su cargo Carnér, uno de los autores del Estatuto catalán, se ha presentado una instancia redactada en catalán. Como el idioma oficial es el castellano, el funcionario encargado de admitir esta clase de documentos, se opuso a su tramitación, ateniéndose a lo que terminantemente establece la Constitución promulgada por la República española. Parece que hubo de consultarse el caso, indebidamente a nuestro juicio, con el ministro de Hacienda, el cual ordenó que la instancia fuese admitida.»

## El alcalde de La Carolina es el más ferviente laico

Anuncia multas para cuantos lleven Crucifijos

LA CAROLINA, 10.—El alcalde accidental ha publicado un gado al cuello, el crucifijo, será toda persona que a partir de mañana ostente exteriormente, colgado a cuello, el crucifijo, será castigada con una multa que os

culará entre una y veinticinco pesetas.

Sin embargo, el pasado domingo unos cuantos mozalbetes, enemigos de la Religión, hicieron mofa de los atributos religiosos paseando por las calles grandes cruces de madera. El público sensato condenó el hecho, que no tuvo otro resultado; pero el alcalde, que es socialista, puede crear con ello un conflicto de orden público. No sólo los católicos, sino la opinión en general, han quedado sorprendidos ante la publicación del bando.

Hace varias noches se celebró en la iglesia solemne Hora Santa, y las autoridades llamaron y aperebieron al cura párroco para que diese cuenta de estos actos.

## El profesor Blanco sigue su viaje

BARCELONA, 10.—El alcalde de Barcelona ha recibido una carta del capitán del vapor correo «Juan Sebastián Elcano», en la que dice que el capitán Blanco con su balandro «Evalu» y acompañado de su hija de siete años, que salió del puerto de Barcelona el año pasado para dar la vuelta al mundo por mar, ha sido hallado en el Puerto de Cristóbal, Canal de Panamá, ocupado en reparar su balandro y haciendo preparativos para pasar el Canal, para proseguir después su ruta por las aguas del Pacífico.

El capitán Blanco, para expresar de alguna manera su amor a Cataluña y como recuerdo de la atención que recibió en ella, entregó al capitán del «Sebastián Elcano», para que lo hiciera llegar a manos del alcalde, un ejemplar de la familia de los reptiles sauris, tipo iguana que abunda en las riberas del Canal de Panamá, para que sea destinado al Jardín Zoológico del Parque.

El capitán de barco al hacer este encargo, manifiesta al alcalde que el señor Blanco está bien de salud y lleno de gran entusiasmo para proseguir sus aventuras. Tiene la intención de visitar las islas que fueron españolas antes de recalar en Manila.

## La ofensiva anticatólica

El gobernador de Segovia ha impuesto una multa de 500 pesetas al cura párroco del pueblo de Cerezo de Abajo, por haber fijado en el atrio de la iglesia un comunicado para sus feligreses, en el que se estudia la situación que quedan respecto a la iglesia católica los vecinos de dicho pueblo Estanislao Yagüe y Laureana Lobo, que han contraído matrimonio civil.

También el gobernador de Teruel ha impuesto una multa de 150 pesetas al cura párroco de Muniada, por haber asistido con cruz alzada y revestido al entierro de un niño de diecinueve días y haber transitado por la vía pública en la forma antes indicada.

## Seguro obligatorio de Maternidad

### Ciclo de conferencias para matronas

La séptima conferencia, de las organizadas con la valiosa cooperación de los tocólogos del Seguro obligatorio de Maternidad, tendrá lugar el día 14 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en el local del Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, número 6.

Estará a cargo del eminente tocólogo D. Fulgencio Navarro Blasco, y versará sobre «Síntomas de las estrecheces pélvicas». La Inspección Médica del Seguro de Maternidad, ruega la asistencia a todas las profesoras en partos que puedan acudir.

## El Estatuto Catalán se hace y se rehace

Ayer empezó la discusión del título primero del Estatuto catalán. Hubo tal desorden en el asunto, que tuvo que hacerse y rehacerse hasta tres veces el primer artículo, porque a Comisión de Estatuto de las Cortes Constituyentes no daba pie con bola, y no acertaba a interpretar los deseos y las peticiones que encarnaban las emiendas presentadas. Hasta hubo un incidente en que el señor Alba acusó al presidente del Congreso y al jefe del Gobierno de no cumplir lo establecido en el reglamento para el orden y la buena marcha de las discusiones, ya que los diputados no conocen los dictámenes ni las emiendas con la antelación debida.

En fin de cuentas, el referido título primero del Estatuto quedó redactado para discutirse hoy, dedicándose toda la sesión a ello, para ganar el tiempo perdido—a los catalanistas les corre mucha prisa el asunto—, en la siguiente forma:

«Artículo 1.º Cataluña se constituye en región autónoma dentro del Estado español, con arreglo a la Constitución de la República y al presente Estatuto. Su organismo representativo es la Generalidad, y su territorio el que forman las provincias de Barcelona, Lérida, Gerona y Tarragona.

Art. 2.º El idioma catalán es, como el castellano, lengua oficial en Cataluña. Para las relaciones oficiales entre Cataluña y el resto de España, así como para la comunicación de las autoridades del Estado con las de Cataluña, la lengua oficial será el castellano.

Toda disposición o resolución oficial dictada dentro de Cataluña deberá ser publicada o notificada en ambos idiomas.

Dentro del territorio catalán los ciudadanos, cualquiera que sea su lengua materna, tendrán derecho a elegir el idioma oficial que prefieren.

## En Bilbao se prohíbe rezar ante el monumento del Sagrado Corazón

BILBAO, 10.—El gobernador civil de Bilbao, señor Calviño, que desde que ha ascendido a gobernador general de Vizcaya tiene más insulas que los capitanes generales que España mandaba a las colonias, ha puesto vigilancia especial ante el monumento del Sagrado Corazón de Jesús en esta ciudad, para impedir que nadie vaya a orar ante él, como se viene haciendo diariamente.

Responde esta disposición del señor Calviño a unos incidentes registrados frente a la estatua del Sagrado Corazón, donde a diario se congregan fieles de uno y otro sexo para orar, con motivo del novenario que se está celebrando al deficiente Corazón, incidentes producidos por unas muchachas que en actitud provocadora fueron a mojar, a dar vivas a la República, a cantar la Internacional y a cometer otros excesos. El gobernador ha dicho «que no pueden hacerse manifestaciones externas del culto, que no consentiría mojigaterías de esta clase y que está dispuesto a acabar en veinticuatro horas con todo esto.»

## Suelta de dos mil palomas en Burgos

BURGOS, 10.—El próximo día 12, y en las primeras horas de la mañana, se hará una gran suelta de dos mil palomas mensajeras, pertenecientes a la Sociedad Colombófila del Norte de Portugal (Oport.)

ran en sus relaciones con los Tribunales, autoridades y funcionarios de todas clases, tanto de la Generalidad como de la República.

A todo escrito o documento judicial que se presente ante los Tribunales de justicia, redactado en lengua catalana, deberá acompañarse su correspondiente traducción castellana si así lo solicita alguna de las partes.

Los documentos públicos autorizados por los fedatarios en Cataluña podrán redactarse indistintamente en castellano o catalán y obligadamente en una u otra lengua a petición de parte interesada. En todos los casos, los respectivos fedatarios públicos expedirán en castellano las copias que hubieren de surtir efecto fuera del territorio catalán.

Art. 3.º El pueblo expresará su voluntad mediante las elecciones con sufragio universal, directo, igual y secreto.

Art. 4.º Los derechos individuales son los fijados por la Constitución de la República española. La Generalidad de Cataluña no podrá regular ninguna materia con diferencia de trato entre los naturales del país y los demás españoles. Estos no tendrán nunca en Cataluña menos derechos que los que tengan los catalanes en el resto de la R. pública.

Art. 5.º A los efectos del régimen autónomo de este Estatuto tendrán la condición de catalanes los que lo sean por naturaleza y los demás españoles que hayan ganado vecindad administrativa.»

Al camarada Companys, jefe de la «esquerra» catalana, no le gusta el artículo primero. Dice que para ellos es esencial que Cataluña sea un Estado, y que no quieren ni mucho menos, una delegación de servicios; que la Constitución habla de autonomía político-administrativa, y no pretenden ni les interesa ninguna otra cosa.

## Periodistas absueltos

PAMPLONA, 10.—Ayer tarde se han celebrado en la Audiencia las causas seguidas contra don Ramon García, don Fermín Isturiz y don Francisco Marquinez, directores de los periódicos «Diario de Navarra», «La Tradición Navarra» y «El Pensamiento Navarro», respectivamente, por supuesto delito contra la República, por haber publicado en agosto del año pasado un sueldo firmado por representantes de las provincias vasconavarras que se reunieron para constituir la Asociación defensora de los religiosos vasconavarros.

El fiscal ha retirado la acusación y se han dictado tres sentencias absolutorias.

### ¿Y LAS AUTORIDADES?

## Repeticion de un hecho vandálico

Autobuses apedreados a su regreso del Cerro de los Angeles. Sufrieron más intensamente los ocupados por monjas y niñas.

### Contra los autores, unos mozalbetes, hubo que dar varias cargas

Ayer noche, cuando regresaba una caravana de autobuses del Cerro de los Angeles, al entrar en el Puente de la Princesa, de donde había desaparecido el servicio de vigilancia, un grupo comenzó a arrojar piedras sobre los coches.

Los agresores, además, interceptaron la carretera con adoquines y bordillos y continuaron apedreado los coches a la entrada y a la salida del puente por espacio de tres cuartos de hora.

Los autobuses que más sufrieron los efectos de la pedrea fueron los que iban ocupados por monjas y niñas.

Cerca de las nueve llegaron fuer-

zas de Seguridad, que se vieron impotentes para restablecer el orden. A las nueve y cuarto llegaron fuerzas de la Guardia civil, de infantería y Caballería y después de varias cargas lograron restablecer el orden. Las fuerzas de Asaltos abandonaron momentos después las inmediaciones del puente, en las que quedaron de vigilancia fuerzas de la Guardia civil.

No se practicaron detenciones.

## Chile no quiere el capitalismo

SANTIAGO DE CHILE, junio 10 (D. U.)—El presidente provisional de la República de Chile ha hecho las siguientes manifestaciones en relación con el triunfo de la revolución que se ha llevado al Gobierno:

«El poder del capitalismo quedará completamente extinguido en Chile. Para conseguir esto el país tendrá una «dictadura benévola», que con idero cuenta con el apoyo de los cuerpos armados y del 85 por 100 de los chilenos. Con estas fuerzas podemos llegar a la estabilización del país.

Los principales objetivos inmediatos de la Junta revolucionaria son: primero, el aumento de la producción de varios artículos, hasta el grado del superávit de producción para poder exportar, y de esta forma suplir las pérdidas que ha originado la crisis del nitrito y del cobre; segundo, la socialización de toda la producción, distribución, etc., o sea de todos los diversos modos de la economía.

Para obtener los resultados deseados vamos a sustituir el sistema de competencia que vendía imperando por un sistema de cooperación. Una pequeña parte del beneficio del desarrollo de la economía irá a los individuos, pero la gran parte de estos beneficios irá a parar al Estado. Esperamos así poder crear una economía colectiva, cuyo progreso irá unido al progreso y a la iniciativa de los individuos.»

Sin duda para empezar a realizar estas aspiraciones, la Junta se ha incautado de las acciones particulares del Banco Central, que queda desde ahora controlado por el Estado, dando, en cambio, a los tenedores de dichas acciones bonos del mismo valor del incautado, y ha dispuesto el cambio forzoso de divisas extranjeras por moneda chilena.

## Consejo de ministros

### Nuevo gobernador de Almería. — Los bienes privados del ex rey

Desde las doce menos cuarto hasta las tres menos cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El de Marina entregó al finalizar la reunión la siguiente nota oficiosa:

«ESTADO.—Se acordó someter a la aprobación de las Cortes el oportuno proyecto de ley ratificando el convenio de navegación aérea entre España y los Países Bajos.

JUSTICIA.—Indulto de Emilio Moreno Iglesias, de Lagartera (Toledo).

GOBERNACION.—Decreto admitiendo la dimisión del actual gobernador civil de Almería, don Adolfo Alas Arguñelles, y nombrando para desempeñar dicho cargo a D. Isidro Liarte Lancin.

HACIENDA.—Proyecto de crédito para conferencias internacionales telegráficas y radiotelegráficas.

Decreto sobre bienes privados del ex rey.

Decreto sobre créditos para la protección a la infancia.

Otros expedientes de trámite.

TRABAJO.—Decretos de pensión vitalicia a doña Ascensión Niño Alcaraz y D. José García Ruiz.»

## Se crea el «Instituto Económico Castellano»

Acaba de fundarse en Madrid el «Instituto Económico Castellano», Asociación de elementos técnicos, industriales, mercantiles y financieros, dedicada al estudio objetivo de los problemas económicos de España en general, y que se propone, primordialmente, propulsar el florecimiento de los intereses materiales de Castilla.

El acto de constitución se celebró el sábado último en el Círculo de Contribuyentes de Alcalá de Henares, lugar elegido para la sesión, como homenaje a la gloriosa ciudad Complutense y como iniciación de la actuación que el Instituto proyecta desarrollar por toda la región castellana.

Fue nombrada por unanimidad la siguiente Junta directiva, habiendo aceptado todos los titulares sus respectivos cargos:

Presidente, D. Rafael Salazar Alonso; vicepresidentes: D. Víctor Paret y D. Emilio Zurano Muñoz; tesorero, D. Francisco Huerta Calopa; contador, D. Alfredo Aleix Mateo-Guerrero; vocales: los Sres. D. Mauricio García Isidro, D. Julio Guillén Sáenz, don Antonio de Miguel, D. Eduardo Ortiz de la Torre y D. Francisco de A. Pastor; secretario general, D. Manuel Danés Barcelo.

Cuanto personas y entidades simpatizan con el objetivo del Instituto Económico Castellano, pueden dirigirse a las oficinas provisionales de la Entidad (calle Salud, núm. 17, teléfono 11820).

## Las monedas a la fuerza

BERLIN, junio 9. (D. U.).—No ha tardado el general Scheiner, ministro de la Guerra de Alemania, en mostrar sus ímpetus dictatoriales. Hace varios meses puo en circulación el Gabinete de Branning una nueva moneda, de veinte céntimos, con el propósito de obligar al abaratamiento de la vida, a fin de que con ellas se pudieran adquirir los artículos que cuestan veinticinco céntimos. El público rechazó desde el primer momento esa moneda: no le resultaba simpática la fracción, y preferían gastarse los cinco céntimos más, burándose por añadidura del nuevo dinero, del que se acuñaron por valor de doscientos millones de marcos.

Schleicher impone ahora el uso de dicha moneda, ya que el ministro de Hacienda no puede lograrlo. Ha dispuesto que en adelante se paguen a los soldados y Marineros del Reich los marcos en piezas de veinte céntimos por semana, y a los oficiales una cantidad proporcional a sus sueldos, esperando que imiten esta decisión todos los demás ministerios.

## La tensión anglo-irlandesa

LONDRES, junio 9 (D. U.).—Ha regresado de Dublin el ministro de las Colonias del Gobierno británico, que marchó a la capital de Irlanda, invitado por Mr. De Valera, jefe ejecutivo de aquel Estado libre, para tener una discusión preliminar sobre los problemas que dividen actualmente a los dos países. Acompañó en la misión a Mr. Thomas el ministro de la Guerra, lord Hailsham.

Por Irlanda asistieron a la conferencia De Valera y el ministro James Geoghegan.

## Abrirán los dominios las carnicerías, pescaderías y verdulerías

El ministro del Trabajo ha dado la noticia de que los comercios de carnicerías, pescaderías, verdulerías y huerterías tienen que abrir medio día de los domingos de junio, julio, agosto y septiembre.

Así se estableció en las bases firmadas por el ramo de la alimentación y así tiene que hacerse—dijo el camarada Largo—. El jurado mixto se reunió días pasados para tratar de las compensaciones que deberían darse a la dependencia por estos medios días de trabajo, y seguramente no ha habido unanimidad en el acuerdo, ya que los patronos han decidido que, en los meses de estío, esos estableci-

mientos permanezcan cerrados los domingos. Pero esto no puede ser. Toda modificación de las bases de trabajo tiene que ser aprobada por mí, como ministro, y mientras yo no lo haga, las bases están en vigor, y en los cuatro meses de estío deben abrir las mañanas de los domingos. Haré, por tanto, cumplir la disposición.

Como estoy decidido a que no prevalezca ese acuerdo de los patronos y de los dependientes, porque hay un tercer factor, que aunque ellos crean que no tiene importancia, la tiene, y mucha, que es el consumidor, he comunicado al presidente del Jurado mixto que mientras las bases de trabajo estén en vigor, yo no puedo aceptar en ellas modificación de ninguna clase.

## Los teatros

ESPAÑOL

Beneficio de Margarita Xirgu

Con qué gusto hubiéramos visto a la noble primera actriz de España, recordando al inmortar autor de los episodios melancólicos, re-evocada en «Marianela», una de sus grandes creaciones, plena de sentimentalismo, en lugar de elegir «Los ratés» («Los fracasados»), de Lenormand, versión castellana de Joaquín Montaner, plena de pesimismo y crudeza.

Sus razones tendría; nosotros aceptamos la idea como celebramos la reposición, por la tarde, de «La noche del sábado», del insigne Don Jacinto.

Claro que su labor, tanto en una o en otra obra, es digna del prestigio de que goza y que los aplausos a ella otorgados lo fueron con entusiasmo en los principales pasajes del drama, que dividido en catorce cuadros, lo estrenó con fortuna la Xirgu en «Montaña» hace dos temporadas.

Con la beneficiada se hicieron acredores al general aplauso Alfonso Muñoz y Maximino, los dos papeles que se destacan en la obra después del de la protagonista, a la que, amigos y admiradores le ofrendaron ricas y caprichosas presencias a más de flores en abundancia.

El teatro, ocupado totalmente.

«T.»

## Exposición Nacional de Bellas Artes

Secretaría

Por la Dirección general de Bellas Artes se ha dispuesto que el acto de la votación de la Medalla de Honor de la actual Exposición Nacional de Bellas Artes y de las concedidas por el Círculo de Bellas Artes y Asociación de Pintores y Escultores, tenga lugar el próximo martes, día 14 de los corrientes, a las tres y media de la tarde, en la Secretaría de los Palacios de Exposiciones del Retiro.

La votación terminará a las seis en punto, hora en que se procederá a hacer los escrutinios.

La Medalla del Círculo de Bellas Artes, lleva este año aneja la cantidad de siete mil pesetas.

## Agricultores encarcelados por laborar la tierra con máquinas

Mientras en todo el mundo se intensifica la agricultura por el uso de máquinas y elementos agrícolas, los propietarios agricultores del término de Don Benito, en Badajoz, se ven en la precisión de dirigir a la prensa la siguiente protesta:

«Don Benito, 10 de junio.—El gobernador civil de Badajoz ha ordenado el encarcelamiento de veintitrés propietarios y pequeños aparceros de Don Benito, por segar con máquinas, a pesar de estar autorizadas por la Junta local para las faenas de verano y cumplir las condiciones del contrato provincial.

En cambio gozan libertad el alcalde y los vocales de la Junta local, que desde la casa del Pueblo excitaban a los obreros a no cumplir los contratos.

La medida ha producido gran excitación, pues las personas detenidas pertenecen a todas las clases sociales.—Asociación de Propietarios.»

## «El camino más difícil para que arraigue la República es herir los sentimientos religiosos»

Dice el conde de Romanones que las Cortes dan la sensación de un enfermo desahuciado

El «A B C» de hoy publica un importante artículo celebrado por su corresponsal en Toledo con el conde de Romanones, en su posesión de buenavista, en el término de dicha capital. Quiso conocer antes de todo el periodista las impresiones de nuestro ilustre amigo acerca de la última sesión secreta del Congreso de los Diputados, que son estas, según el relato a que nos referimos:

«Hubiera sido preferible para todos que esta sesión, en vez de secreta, hubiese sido pública. La nota más desahuciada de ella es que un asunto que debía ser de estricta justicia, este dominado por un sentimiento pasional inevitable. De cualquier modo, no cabe formar opinión sobre la sesión del miércoles sin conocer lo sucedido en la sesión de hoy, porque aquella tuvo un carácter muy interesante: las aserciones del señor Gil Robles. Unicamente puedo decir en estos instantes que ya ayer dejó el señor March de ser el protagonista, pasando a segundo término.

Interrogado acerca del problema de Cataluña, dice que esta cuestión ha absorbido siempre el 90 por 100 de la preocupación de los gobernantes españoles.

Se ha lanzado—añade—el cargo injusto de que el problema catalán lo creó la Monarquía y lo han envenenado los hombres del antiguo régimen. Yo no me imagino a hombres de la altura de don Antonio Maura y de Canalejas envenenando problemas de esta naturaleza, sino muy por el contrario, dejando su vida en el empeño patriótico de darles solución.

Creo el conde de Romanones que el problema catalán no lleva camino de solución, aunque se apruebe el Estatuto, y que, si se hallara una fórmula de armonía que, dando satisfacción a las legítimas aspiraciones de Cataluña, no rozare el principio básico de la unidad nacional, esto sería lo mejor.

Aludió al problema de la reforma agraria. El conde de Romanones estima que la presentación del proyecto ha producido ya un grave daño, y es el que las gentes no tengan ya confianza en el derecho de propiedad sobre la tierra.

—Del problema agrario digo lo mismo que del problema catalán. Ya no es posible retroceder, y hay que llegar a la aprobación de la ley. Pero de una ley que no destruya la propiedad agraria.

Para no dejar en acto ningún tema, el periodista toledano inquirió la opinión del conde de Romanones sobre la cuestión religiosa.

—Si yo fuese republicano—contestó—, combatiría al Gobierno por la torpeza que significa a campaña antirreligiosa. Porque el camino más seguro para que a la República le cuente trabajo arraigarse es precisamente herir los sentimientos religiosos. Por eso la reacción producida—notoria, evidente, reconocida por los mismos republicanos y socialistas—tiene como base principal el sentimiento religioso. A la postre, la campaña religiosa puede ser de resultados muy beneficiosos para la Iglesia, porque, al hacerla pasar por una temporada de sacrificios, la depura en sus costumbres. La Iglesia, sin duda, vencerá en esa prueba, como ha vencido en tantas otras. Lo lamenta-

ble es la situación transitoria de tantas pequeñas parroquias rurales y los efectos morales de esta crisis en tantos pueblos españoles, donde el párroco es el único—y más destacado elemento, al menos—defensor de la espiritualidad y de la cultura. Creo que este problema podría resolverse mediante una estrecha penetración del Clero regular con el secular, por virtud del cual se pudieran atender aquellas parroquias huérfanas de sacerdotes por falta de medios.

—¿Cuál es su opinión acerca de la vida de las Cortes?

—A mí las Cortes me dan sensación parecida a la que ofrecen los enfermos desahuciados, cuando el médico dice que ya su vida es cosa de pocos días. Yo he visto, sin embargo, enfermos desahuciados y han vivido muchos años...

—Para terminar, ¿qué opina usted sobre los comentarios relativos a la posibilidad de un cambio de Gobierno, a la retirada de los socialistas del Poder y a un Gabinete Lemoine?

—Yo, en otros tiempos, daba a los anuncios de crisis una importancia muy grande. Dentro del actual régimen no les doy ninguna. Hay que aplicar en este caso la famosa divisa: «Tanto monta, monta tanto».

## Las delaciones continúan

Estudiante multado

SALAMANCA, 10.—Ha regresado el gobernador y ha impuesto una multa de 500 pesetas al estudiante Jesús Fuentes por haber sido denunciado de haber escrito letreros subversivos en un velador del café y otra multa de 300 pesetas a don Luis Martín y a doña Purificación Muñoz, viuda de Cuadrado, por colocar colgaduras con emblemas monárquicos, según dice, el día del Sagrado Corazón.

## A punta bayoneta resuelve una huelga general la Dictadura Portuguesa

LISBOA, junio 9 (D. U.).—El Gobierno ha resuelto a punta de bayoneta y a filo de sable una huelga general que se había anunciado en todo Portugal como protesta contra el nuevo impuesto del 10 por ciento que ha establecido sobre todos los jornales y sueldos. En Oporto se intentó ir al paro, a pesar de la energía que el Gabinete del dictador Carmona anunció que emplearía para evitar que cesase el trabajo.

He aquí lo que allí sucedió: Piquetes de tropas con el fusil calado y la bayoneta al hombro, fueron a las casas particulares de los conductores y cobradores de los tranvías, obligándolos a ir a los coches y sacarlos al servicio público, colocándolos guardia armada en cada plataforma, a fin de que los tranvías no «maleasen» el servicio. Se obligó asimismo a los barrenderos a limpiar las calles, hostigados por parejas de tropas de caballería, con el sable desenvainado.

do. Y se fabricaron en las tahonas por la intendencia militar sesenta mil libras de pan, que se distribuyeron para amortizar la huelga de panaderos que abandonaron aquellas tahonas.

A pesar de tal severidad, el público no ocultó su oposición al nuevo impuesto, que se dedicará a formar un fondo para auxiliar el paro forzoso.

## A ciento treinta kilómetros por hora en tren

LONDRES, junio 9 (D. U.).—El tren considerado como el más rápido del mundo, el llamado «Cheltenham Flyer», que va a dicho punto desde esta capital, acaba de batir su propio record, llegando a desarrollar por término medio la velocidad de 130 kilómetros por hora.

## NOTICIAS

Se ha constituido en Madrid la Asociación Pro-coligiada de Profesores Titulares de Dibujo, con el propósito de cooperar en el desenvolvimiento y fomento de las enseñanzas de la profesión y dignificación de ésta.

El próximo domingo, día 12, a las once de la mañana, en la Escuela Superior de Bellas Artes, se celebrará una reunión para dar cuenta de las gestiones de la Comisión y elección de Junta Directiva.

Los titulares que no se hayan adherido pueden hacerlo en la Secretaría de la Asociación de Alumnos de Bellas Artes (Alcalá, 13), de once a una.

## Sucesos

Una señorita que «choca»

Un automóvil, propiedad de don Fernando Carvejar, que conducía la señorita Emma Fernández, chocó en el paseo de Rosales con un tranvía.

La señorita Emma sufrió lesiones de proístico reservado.

Incendio intencionado

En la fábrica «Stándard» de aparatos eléctricos, unos desconocidos rompieron las alambradas de la parte trasera del edificio, entrando en el local y rociando con petróleo un departamento, al que prendieron fuego. Las llamas pudieron ser sofocadas, y sólo ocasionaron deterioro que se aprecian en 500 pesetas.

## En el Instituto Rubio

Una interesantísima disertación del doctor Cifuentes

El ilustre decano-jefe de la Beneficencia general, D. Pedro Cifuentes, uno de los presugios más sólidos de la Medicina mundial, ano ayer en el Instituto Rubio su anunciada conferencia, desarrollando el tema «Los falsos diagnósticos urológicos».

El doctor Cifuentes, de manera magistral, estudio los errores de diagnóstico por las falsas en la interpretación de los análisis de orina.

Estudió las falsas cistitis que aparecen en los enfermos litásicos, especialmente en las diatesis uréticas, y también en la mujer por afecciones de su aparato genital, que por sus relaciones de vecindad tanto pueden influir en la función vesical.

Expuso sistemáticamente el mecanismo de aparición del dolor renal, sus vías y la diferenciación con otros dolores lumbares, que son tan frecuentemente confundidos con el dolor renal.

Finalmente hizo un interesante estudio sobre los errores de diagnóstico en la litiasis ureteral derecha, que puede ser confundida, por su análoga sintomatología, con la apendicitis, y causa de muchas apendicectomías de apendices normales.

La disertación del doctor Cifuentes maravilló a cuantos le escucharon, hombres de Ciencia, que apreciaron la transcendencia de las nuevas aportaciones que ofrecía el eminente médico y cirujano, que científicamente realza la grandeza de nuestra raza.

Fue el doctor Cifuentes muy aplaudido y efusivamente felicitado.

## Murió el superior de los franciscanos en Marruecos

En Tánger, a consecuencia de una operación quirúrgica, que hubo necesidad de practicarle recientemente, ha fallecido el padre Julián Alcorta, superior de los misioneros franciscanos en Marruecos, donde llevaba muchos años de residencia, habiendo sido antes jefe de la misión española en Casablanca.

## Defensa de la propiedad urbana española

Esta Asociación Libre de Propietarios, prosiguiendo su labor patriótica defensiva de la riqueza nacional, y aún no extinguidos los ecos de la importante Asamblea celebrada el día 1 del corriente en el teatro de la Comedia, está preparando otra que promete también revestir brillantez, dada la calidad y número de los oradores que han de tomar parte y de las Entidades que estarán representadas. Este nuevo acto tendrá lugar en el teatro Principal, de Palencia, el próximo domingo, día 12, a las once de su mañana.

Los asociados de Madrid que deseen concurrir pueden pasar por las Oficinas de esta Entidad, Cortacaña, 2, donde se les indicarán cuantos detalles necesiten.

## Periódico asaltado

ALICANTE, 9.—La manifestación comunista que se formó después de la conferencia de don José María Valente, llegó ante los talleres del periódico «El Día», y los asaltó, arrojando las cajas a la calle. El director del citado periódico, don Juan Sansano, que vive frente a los talleres, salió a la calle gritando: «Viva la religión, patria y justicia», y anuyentó a la turba. Rápidamente acudieron fuerzas de Seguridad para evitar más desmanes.

## Inauguración de una fuente en la Sierra

El próximo domingo, día 12, se efectuará la inauguración de la fuente monumental que, en la Sierra de Guadarrama, se dedica por la «Comisaría de Parques Nacionales» a la memoria de los primeros geólogos que estudiaron el Guadarrama, y que, según se expone en la inscripción del monumento, fueron sembradores de cultura y de amor a la Naturaleza.

A la fiesta asistirán representantes del Gobierno en varios ministerios, del Ayuntamiento, de la Diputación provincial de Madrid, de Centros y Corporaciones culturales y de la Prensa.

La Masa Coral del Instituto Escuela, dirigida por el maestro Benedito, amenizará el acto, terminando éste con un almuerzo en el albergue que la Sociedad Española de Alpinismo (Peña Lara) tiene en el Puerto de Navacerrada.

## La línea de navegación Buenos Aires-Barcelona

BUENOS AIRES, 9.—La Cámara de Diputados aprobó el proyecto de resolución favorablemente el mantenimiento de la línea de navegación Buenos Aires-Barcelona.

## El anarquista de Morón muere religiosamente

SEVILLA, 9.—El sábado pasado murió el anarquista herido en aquel pueblo Juan Ramírez. Este muchacho, de veintisiete años de edad, era hijo de un obrero de la fábrica de cementos de Morón, y cuando en encontraba grave, pidió a su padre que le llevara un sacerdote, pues quería confesar, y una medalla de la Virgen del Carmen, recordando que cuando era pequeño iba a orar ante esta imagen. El muchacho murió después de serle administrados los últimos auxilios espirituales, besando la medalla de la Virgen del Carmen y pidiendo a todos los que le rodeaban que rezaran por su alma. El entierro ha sido católico, asistiendo los patronos de la fábrica de cementos de Morón y gran número de parientes, pero ninguno de los anarquistas que le mezclaron en las revueltas.





# Una conferencia política del señor Goicoechea en Barcelona

BARCELONA, 10.—Ayer tarde, en el Cio Cine, ha desarrollado su conferencia don Antonio Goicoechea. Hubo que instalar altavoces para que pudieran escuchar la conferencia las numerosas personas que ocuparon todos los pasillos y salones del teatro.

## El pacto de Valencia

El conferenciante elogia la actuación ciudadana basada en la fe y en los ideales. Entre todos los problemas planteados en España está en primer término el religioso. Se habla mucho del pacto de San Sebastián; pero no del pacto de Valencia, pacto que se celebró entre el actual jefe del Estado español y una muchedumbre de la clase media, a la que prometió una República conservadora con sus Obispos, bendición papal y hasta poniéndola bajo la advocación de San Vicente Ferrer.

## Las derechas traicionadas

Han sido traicionadas, dice, las derechas. Prohibidas las manifestaciones públicas de nuestro culto, se intenta arrancar de las escuelas nuestra religión, se persigue la exhibición de imágenes por nuestras mujeres y jóvenes. Sólo hay una cosa tan perseguida como el Crucifijo los colores de la tradicional bandera española.

Trata de los problemas económicos, problemas de marasmo, de alarma, de inexistencia de relaciones económicas que no son reflejo de la crisis mundial. Se han creado

problemas nuevos que no existían en España, como el agrario en Cataluña. El problema económico es consecuencia también de haberse alzado en las masas ilusiones que no se pueden ahora cumplir.

## El problema catalán. Coincidencia con Cambó

Trata del problema catalán entre grandes ovaciones y ratificación. Ya ha dicho en distintos actos públicos. Recuerda el proyecto de Administración Local de Maura, que entonces pudo haber resuelto todo el problema que tenían planteados los organismos locales de España. Los que más se opusieron a él fueron Alcalá Zamora y Sol y Ortega.

Censura algunos artículos del proyecto de Estatuto, sobre todo el 46, que da pleno poder a Maciá para determinar el procedimiento electoral de Cataluña, y el 12, que dice que el Gobierno de Cataluña estará encomendado al Consejo ejecutivo, al Tribunal Supremo de Justicia y a las Cortes catalanas.

Se muestra conforme con lo que dice Cambó en su libro «Por la concordia», respecto a que hay que reconocer la personalidad histórica de Cataluña.

Insiste en sus ideales monárquicos de siempre de los que no se retracta y por los que se siente más orgulloso que nunca, sobre todo en estos momentos en que España necesita, no el cuidado del higienista, sino del bisturi del cirujano.

después de una manera concreta las siguientes cuestiones: ¿Cuál será el medio más eficaz, más rápido y más conforme a la técnica de los países más adelantados, para que los jóvenes que deseen ingresar en las Universidades se preparen a ello mediante un sistema formativo de la madurez mental? ¿Qué pruebas de aptitud deben organizarse para apreciar debidamente quiénes son los jóvenes que antes de ingresar en la Universidad poseen ese grado de madurez mental indispensable?

# Ayuntamiento

## El nuevo viaducto. Una sesión el 22 para resolver el asunto de los autobuses. Los comedores de asistencia social

A las once y diez comenzó la sesión, presidida por el señor Rico. Se dio cuenta de un dictamen de la Comisión de Fomento, sobre la construcción de un nuevo viaducto en la calle de Segovia.

El asunto fue ampliamente debatido, aprobándose el proyecto por unanimidad.

Se acordó, tras un vivo diálogo, someter a la Casa del Pueblo la designación de un representante para formar parte de la Junta municipal de enseñanza.

Se aprobó una moción de la Alcaldía desgranando para este puesto al señor Pelegrin.

Se acordó celebrar una sesión extraordinaria el 22, para discutir el expediente de concesión del servicio de autobuses.

Se desechó la propuesta del señor Rodríguez relativa a la disminución de la jornada de trabajo a los empleados municipales durante el verano.

Se acordó conceder el Teatro Español al Centro de Instrucción Comercial, para celebrar una función benéfica.

Terminado el orden del día se planteó de nuevo el asunto de los Comedores de Asistencia Social.

Se insistió en que el funcionamiento de los mismos continúa siendo deficientísimo.

Se aportaron nuevos casos que demuestran el desbarajuste existente. El alcalde declaró que está actuando una comisión encargada de la reorganización, a la cual trasladará las denuncias hechas y que se procurará una rápida tramitación para lograr un funcionamiento eficiente.

## Regreso de concejales

Regresaron de Londres los concejales que asistieron al Congreso municipalista.

# Centro de Hijos de Madrid

## Concurso de belleza 1932

Este Centro, siguiendo su tradicional costumbre, pues fué el primero que organizó concursos de belleza, proyecta celebrar el verdadero concurso de 1932, eligiendo las diez bellezas de los respectivos distritos de Madrid, y entre éstas, por votación, la Belleza del año 1932, la cual, y si en ello no tiene inconveniente, será presentada por este Centro al concurso internacional de 1933.

Las señoritas que deseen inscribirse para este gran concurso, pueden efectuarlo en la Secretaría de este Centro (Puerta del Sol, 11 y 12), todos los días laborables de siete a nueve de la noche.

# DEPORTES

## BOXEO

BARCELONA: Se celebró en el Nuevo Mundo una velada de boxeo en la que se dieron los siguientes resultados: Sampedro venció, a los puntos, a Sánchez-Sanz y Gallardo.

Sans a García, por inferioridad manifiesta de éste.

La lucha entre Meroni y Alis demostró, una vez más, que éste fué idolo del público catalán se halla a punto de no ser nada en boxeo. Fué batido de una manera clara y contundente por Meroni, que le castigó fuertemente.

## Martínez de Alfara se entrena

Martínez de Alfara, con vistas a su próxima pelea con Heusser, para el campeonato de Europa se entrena con el mayor cuidado. La pelea se verificará el día 21 del mes corriente.

## FUTBOL

### El Deportivo de la Coruña multado

CORUÑA: El Deportivo local ha recibido una comunicación de la Federación Nacional participándole que a causa de los incidentes ocurridos en el encuentro con el Español, la Nacional multa a la Sociedad con cuatrocientas pesetas, amenazándole con mas severas sanciones.

### Y el Valencia amenazado

VALENCIA: La Nacional ha enviado una comunicación al Valencia manifestándole que queda prohibido la venta de botellas en el campo de Mestalla, a causa de que en el partido con el Barcelona el público arrojó montones de cascotes sobre el árbitro Sr. Mascon y jugadores del Barcelona, resultando lesionado el valenciano Costa, de un botellazo en la cabeza.

### Yugoslavia vence a Francia

PARIS: En Belgrado se jugó este partido, con asistencia de miles de aficionados. Venció Yugoslavia por dos tantos a uno.

### Ha sido destituido un Comité

La Nacional dió orden de que se jugara la promoción gallega, y como a ello se oponían varios Clubs, apoyados por la Federación de Galicia, la Nacional, ante la resistencia de los federativos gallegos, ha acordado la destitución del organismo regional, habiendo comenzado las luchas de promoción el pasado domingo.

## LAS GRANDES PRUEBAS MOTOCICLISTAS

### Se han disputado los «Tourist Trophy» («junior» y «lightweight»).—El primero lo ganó Stanley Woods a paso de record

LONDRES: Ayer se ha corrido, en la isla de Man, la primera de las pruebas de Tourist Trophy, la llamada «junior», reservada a motores de 350 c. c.

El resultado fué el siguiente: 1, Stanley Woods, que invirtió en el recorrido 3 h. 25 m. 25 s. (velocidad media, 122 kilómetros 500, record).

### Davenport ganó la de fuerza mínima

LONDRES: Se ha disputado el Tourist Trophy reservado a motocicletas con motor de cilindrada máxima de 250 c. c. Corriente 23 y el resultado final fué el siguiente:

1, Davenport, en 3 h. 44 m. 33 s. Velocidad media, 112 kilómetros 700 por hora.

Davenport es ganador por tres veces de la carrera del Ulster en Irlanda y de varias pruebas extranjeras.

## CICLISMO

### El Gran Premio Alcarreño se celebrará el 26 de este mes

Organizado por la Unión Deportiva Obrera de Guadalajara, se celebrará el domingo, 26 de junio, el anual Gran Premio Alcarreño, abierto a corredores de todas las categorías, con licencia de la U. V. E., y dotado de importantes premios en metálico y objetos de arte.

Inscripciones hasta el día 24, a las nueve de la noche, en el domicilio de la Sociedad organizadora, plaza de Pablo Iglesias, 2 (Casa del Pueblo).

La carrera se desarrolla en dos vueltas al circuito Guadalajara-

## Chiloeches-El Pozo-Horche-Guadalajara, donde acaban de disputarse las XII Horas motociclistas. Total, 114 kilómetros.

### Una carrera de «no licenciados»

La Agrupación Deportiva Realidad del Montepío de Dependientes de Pertumería y Droguería de Madrid, celebrará el día 12 del corriente, su primera carrera ciclista para terceras y principiantes que no posean licencia de la U. V. E., en el recorrido de la vuelta a Zucenas. La salida se dará a las ocho de la mañana del indicado día, en el paseo de Castellana. Las inscripciones, en el domicilio social, Augusto Igueroa, 31, de ocho y media a nueve y media de la noche.

### La carrera de los ciclistas de los periódicos

Publicamos a continuación la carrera hasta de los premios recobrados por los organizadores de la carrera ciclista que en este mes han de disputar los cuartillos de la Prensa de Madrid.

Contribuyen en metálico («Ahorra» y «Estampa»), con 50 pesetas; D. Oscar Leblanc, 50 pesetas.

Ademas han contribuido con pesetas: «Noti Sport», 25 pesetas; varios industriales y los excelentes corredores Francisco Candelas, Manuel López y Antonio Pérez; también contribuyen los almacenes «El Aguilón».

## Lerroux y la situación política

El jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, tenía decidido un viaje a Barcelona a fines de la semana pasada, para inaugurar los nuevos salones del círculo lerrouxista en dicha ciudad.

Su intervención en la discusión del Estatuto catalán le obligó a diferir la marcha hasta ayer.

Tampoco pudo salir para Barcelona el señor Lerroux. Ha telegrafiado al presidente del mencionado círculo lerrouxista diciéndole «que a consecuencia de la situación política no puede abandonar Madrid como había resuelto».

El jefe radical espera, pues, acontecimientos políticos que le retienen en la capital de la nación.

¿Tendrá esto relación con la noticia de que el presidente de la República acorta su estancia en Piñero y regresará el sábado? Aunque no haya tal relación, es indispensable que hay latente una situación política que para la vida del Gabinete que preside el señor Aznar no es lo normal y placentera que quisieran los ministros.

## Pompas fúnebres

TELEFONOS 5111 Y 4241

### 4, Arena, 4

De provincias

### Numerosos heridos

LA CORUÑA, 10.—Hoy llegaron dos autobuses, conduciendo 150 guardias de Asalto de la plantilla destinada a Galicia. Al entrar en la población, y por desobedecer las indicaciones del guardia del tráfico, uno de los autobuses chocó con el tranvía de Sada, cogiéndole éste de costado, haciéndole volcar. Todos los ocupantes resultaron heridos. Dos de ellos, es probable que queden inútiles, por tener fracturado uno un brazo, y otro una pierna. El suceso dió origen a que se produjera un momento de confusión, por creerse que el hecho tenía relación con la huelga.

### Incidentes en Lugo.—Se reanuda el trabajo

LUGO, 10.—Durante la mañana continuó la huelga, recorriendo grupos las calles en actitud violenta, apedreando las tiendas y cometiendo desmanes en la plaza de Abastos. Los guardias dieron cargas, resultando algunos contusos. Por la tarde, en los centros obreros se fijaron órdenes para reanudar el trabajo, acatándose éstas.

para reanudar el trabajo, acatándose éstas.

### Hiere a su novia y se suicida

HUELVA, 10.—En una mañana próxima a la capital, Juan Vejaró agredió a navajazos a su novia, Juana Pérez, que se negaba a reanudar las relaciones amorosas. La hirió grave, arrojándose luego a un depósito de agua, siendo extraído cadáver.

### En Cartagena cesa la huelga

CARTAGENA, 10.—Se han reintegrado al trabajo todos los obreros, sin el menor incidente.

### El director de Carabineros

Consejo de guerra. El teatro

### Principal de Tortosa, destruido.

BARCELONA, 10.—Llegó el director de Carabineros, para revisar las fuerzas de su mando.

En el cuartel de Hostafranch se celebró Consejo de guerra contra el soldado Jaime Mesa, por desobediencia a un cabo, se le pidieron dos años de prisión.

En Tortosa se declaró un incendio en el teatro Principal, al terminar la representación de la Compañía Robles. Quedó casi destruido. No ocurrieron desgracias.

# Extranjero

### El presidente Montero, libertado.

SANTIAGO DE CHILE, 10.—El ministro de Negocios, después de retornar el avión que conducía al ex presidente Montero, por no poder atravesar los Andes, le comunicó que quedaba en completa libertad.

Ha comenzado el cambio del oro depositado en los bancos por moneda del país.

Los representantes extranjeros han presentado una protesta por esta medida.

### Empréstito para Turquía.

ROMA, 10.—Se confirma que Turquía realiza negociaciones para obtener un empréstito de 300 millones de liras.

## Multadas por llevar cruces, absueltas por el juez

CASTELLON, 9.—El alcalde de San Jorge, apoyándose en la ley de defensa de la República, ha multado con 15 pesetas a las vecinas de aquel pueblo Angelina Encarnación Marco, Antonia Angelina Ballester, Agustina Batista y Vicenta Domenech, por llevar en el pecho cruces. Las seis recurrieron en alzada ante el juez de Vinaroz, que las absolvió. La declaración del juez ha causado gran júbilo.

# CARRERAS DE CABALLOS

Mañana, domingo, 12 de junio, se correrán las correspondientes al vigésimo sexto día de la temporada de primavera, con el siguiente programa:

- Premio Febrel (militar vallas, handicap): 2.250 pesetas, 2.500 metros.
- Premio Yeguada Figueroa: 3.500 pesetas, 1.600 metros.
- Premio Ulko (venta): 3.800 pesetas, 1.800 metros.
- Gran Premio Fomento: 15.000 pesetas, 2.500 metros.
- Premio Sweet Hear (handicap): 3.800 pesetas, 1.500 metros.

## La Internacional Comunista ordena el sabotaje

MOSCU, junio 10 (D. U.).—En prevención de un conflicto armado entre el Soviet y el Japón, el «Komintern», o sea la Internacional Comunista, ha dirigido a todas sus representaciones extranjeras una orden para que adopten disposiciones a fin de hacer el «sabotaje» por medio del incendio o de la explosión todas fábricas y elementos que, llegado aquel caso, ayuden al Japón y los convoyes ferroviarios y marítimos que ayuden a transportarlos, sin olvidar en ese «sabotaje» los auxilios de la Cruz Roja.

## SINDICATO DE PUBLICIDAD

Barbieri, S.—Teléfono 85.888

